
VÝROČNÍ ZPRÁVA 2022 – SPOLEK SÍLA OSOBNOSTI 

 

 Výroční zpráva obsahuje tyto části: 

1. Úvod.  Shrnutí práce/ momentů roku a poslání spolku. 

2. Přehled aktivit.  Popis projektů, akcí a jiných aktivit, které spolek pořádal. 

3. Finanční přehled.  Souhrn příjmů a výdajů. Případný komentář. 

4. Informace/ změny z  vedení.  Informace o jakýchkoli změnách v orgánech spolku. 

5. Plány do budoucna.  Ambice a cíle spolku pro nadcházející období. 

 

Úvodní slovo ředitelky 

Drazí členové a podporovatelé, 

s velkou radostí vás vítám ve výroční zprávě, která mapuje naši cestu za poslední rok – rok 2022.   

Náš spolek Síla osobnosti dosáhl mnoha úspěchů v podpoře různorodých skupin obyvatel, které čelí 

životním výzvám.  

Díky společným snahám a neúnavné práci našeho týmu se mnoha lidem podařilo překonat překážky  

a objevit svou vnitřní sílu a odvahu. Svědectví o osobním růstu našich klientů a pozitivní změny v jejich 

životech nám stále dodávají energii a motivaci v naší práci pokračovat. 

 

Rok 2022 byl pro nás obdobím mimořádných výzev a intenzivní práce. V důsledku války na Ukrajině 

jsme rozšířili i  naši rozšířenou neoficiální působnost, abychom poskytli pomoc i v oblastech, které 

přesahují naše běžné úkoly. Naše aktivity se zaměřily na podporu rodin uprchlíků a dětí, která vedla  

k tomu, že jsme pomáhali ve více oblastech, než jsme původně plánovali. 

Tato mimořádná situace znamenala, že jsme neměli možnost přesně zmapovat počet klientů, kterým 

jsme poskytli pomoc. Naše zdroje a kapacity byly intenzivně využívány k tomu, abychom reagovali  

na bezprostřední potřeby postižených komunit. I přes tyto výzvy jsme hrdí na to, že jsme mohli přispět 

k podpoře a pomoci těmto lidem v nouzi. 

 

V minulém roce jsme si také stanovili ambiciózní cíl v oblasti revize naší vize a hodnot spolku. I přes 

veškeré úsilí a snahu se nám  nepodařilo tyto změny realizovat v plánovaném časovém rámci. Různé 

zde uvedené okolnosti, které jsme nemohli předvídat, ovlivnily náš průběh práce a zpomalily proces 

transformace. Chceme vás ujistit, že přípravy na úpravu naší strategie pokračují a nadále pracujeme  

na tom, abychom splnili své sliby. Naše závazky a odhodlání zůstávají pevné. Děkujeme za vaši trpělivost  

a podporu v této přechodné a složité době. Jsme přesvědčeni, že s vaší pomocí a pochopením budeme 

schopni dokončit tyto zásadní změny v blízké budoucnosti a posílit naši schopnost efektivně naplňovat 

naše poslání. 

 

Pojďme společně vstoupit do další etapy s nadějí a odhodláním přispět k pozitivním změnám kolem 

nás. Naše cíle pro nadcházející rok zahrnují rozšíření našich programů, posílení spolupráce s dalšími 

odborníky, které sdílejí naše plány, a dosažení ještě většího dopadu pro naše klienty a celou naši  

komunitu.  

 



Co je stále bolestí činností našeho spolku a týká se výroční zprávy atd., je přímá dokumentace pomocí 

fotek našich akcí a přímé pomoci klientům.  Z důvodu ochrany soukromí a anonymity našich klientů 

nemáme k dispozici mnoho fotografií z našich aktivit. Chápeme, že pro mnoho lidí, kterým pomáháme, 

je důležité zachovat si soukromí, zejména v tak citlivých situacích, jaké jsme zažili v uplynulém roce.  

Ale na druhou stranu také vnímáme, že se fotografie a videa atd. chce po NGO. Zatím neumíme splnit 

tento požadavek. Děkujeme vám za pochopení a podporu v této záležitosti. 

 

Děkuji  a děkujeme  všem našim členům, dobrovolníkům a podporovatelům, kteří se neúnavně podíleli 

na našich aktivitách během tohoto náročného období. Společně můžeme stavět na našich úspěších  

a pokračovat v podpoře těch, kteří potřebují naši pomoc nejvíce. 

 

Věra 

 

 
 

 

 

 

Hlavní činnosti a dosažené úspěchy 

 

Podpora nezaměstnaných nad 50 let 

Nicméně z hlediska Ukrajinské krize a přetlaku požadavků na volná místa, je situace v tomto ohledu 

velmi složitá. 

V roce 2022 jsme ve spolku SÍLA OSOBNOSTI pokračovali v intenzivní pomoci lidem nad 50 let, kteří  

se potýkali  s problémy při hledání nového zaměstnání. Mnoho z nich čelilo  předsudkům spojeným  

s věkem a obtížně se přizpůsobovalo novým technologiím a pracovním prostředím. Tato situace je zatím 

stejně na pracovním trhu v ČR.  Náhled velkých corporatů na lidi nad 50 let je velmi neobvyklý vzhledem 

k ostatním státům v ČR. Naše podpora tak  zahrnovala pomoc naším klientům s tvorbou životopisů  

a motivačních dopisů, HR konzultace a praktické rady, jak efektivně hledat práci. 

 

 

 

 

 



 
 

Rovněž jsme se zaměřili na překonání běžných chyb, kterých se lidé nad 50 let dopouštějí při hledání 

práce, a posilovali jsme jejich dovednosti v oblasti networkingu a profesního rozvoje. Díky našim 

aktivitám se podařilo mnoha lidem překonat překážky a úspěšně se vrátit na trh práce. 

Tímto způsobem jsme v roce 2022 nejen pomohli jednotlivcům, ale také přispěli k jejich dlouhodobé 

stabilitě a kariérnímu růstu. 

Nicméně z hlediska Ukrajinské krize a přetlaku požadavků na volná místa, byla a je situace v tomto 

ohledu velmi složitá. Máme pocit, že v  důsledku války na Ukrajině došlo k přílivu pracovní síly do České 

republiky, přičemž mnoho z těchto lidí je ochotno pracovat za nižší mzdy1. Tento trend vedl k celkovému 

snížení mzdové úrovně na trhu práce v ČR. Vzniklé souvislost je možné si asi domyslet. 

 

Během roku 2022  jsme tak pomohli více než 40 osobám nad 50 let nalézt novou práci. Celková naše 

pomoc představuje významný krok v jejich profesním i osobním rozvoji.  

 

 

 

Podpora ženám, co zažili násilí  

V roce 2022 jsme se v našem spolku věnovali nadále pomoci ženám, které se i po letech od prožitého 

násilí potýkají s jeho následky. Mnohé z těchto žen se vrací ke svým traumatickým zážitkům a hledají 

bezpečné prostředí, kde mohou mluvit o svých zkušenostech, sdílet emoce a získat potřebnou podporu. 

Naším cílem není nahradit odbornou pomoc, ale vytvořit bezpečný prostor, kde se ženy mohou cítit  

v bezpečí a bez obav mluvit o svých prožitcích. 

 
1 Zdroje: uvedené v závěru výroční zprávy 



I přesto, že naše kapacity jsou omezené, nabízíme dlouhodobou podporu bez časového omezení. 

Setkáváme se individuálně s každou ženou a poskytujeme jí prostor pro sdílení a vzájemnou podporu. 

Velmi silné téma je stále to, že  ženy, které zažily násilí, čelí obtížím nejen v osobním životě,  

ale i na pracovišti, kde často dochází k izolaci a nepochopení. Náš spolek se snaží tyto ženy podpořit  

i v těchto složitých situacích, aby věděly, že na své problémy nejsou samy. 

 

 
 

V posledních letech a měsících jsme svědky alarmujícího nárůstu případů násilí, který roste neúměrným 

tempem. Tento dramatický nárůst přináší obrovský tlak na náš spolek, jehož kapacity  nedostačují  

k tomu, abychom mohli pomoci všem, kteří naši podporu potřebují. Jsme hluboce znepokojeni tím,  

že nejsme schopni nabídnout pomoc každému, kdo se na nás obrátí, a tato skutečnost nás nesmírně 

trápí. 

Je pro nás bolestivé vidět, jak mnoho žen, které zažily násilí, bojuje se svými prožitky a hledá podporu, 

kterou jim v plné míře nejsme schopni poskytnout. Přesto děláme vše, co je v našich silách, aby se každá 

z nich cítila v bezpečí a nalezla u nás porozumění a podporu. 

Omlouváme se těm, kterým nemůžeme pomoci okamžitě, a snažíme se hledat nové způsoby, jak naše 

služby rozšířit, abychom dokázali reagovat na tento stále rostoucí problém. 

 

 

Podpora studentům z dětských domovů 

V roce 2022 jsme nadále podporovali studenty pocházející z dětských domovů, zaměřením na pomoc 

při psaní jejich bakalářských a diplomových prací. Naše práce se nesoustředila pouze na technickou 

stránku psaní, ale nabízeli jsme komplexní podporu, od výběru tématu přes strukturování práce  

až po akademické psaní a i  metodologii výzkumu. 



V rámci našich individuálních konzultací jsme se zaměřili na specifické potřeby každého studenta, 

pomáhali jsme jim rozvíjet jejich akademické dovednosti a posilovat sebevědomí. 

 

Naše dlouhodobé mentoringové programy umožnily studentům získávat průběžnou zpětnou vazbu  

a podporu během celé fáze psaní práce. Navzdory složitostem, kterým tito studenti čelí, jsme se snažili 

být jejich oporou na jejich akademické cestě. 

Jsme nesmírně hrdí na to, že jsme těmto mladým lidem pomohli překonat obtíže spojené s psaním 

akademických prací a podpořili je na jejich cestě k úspěšnému ukončení vysokoškolského vzdělání. 

 

 

Ostatní 
Ostatní naše pomoc. Účast na konferencích aj. 

 

V průběhu roku 2022 jsme se s radostí opět aktivně zapojili do několika pracovních veletrhů  

a  konferencí. Po období omezení způsobených pandemií COVID-19 jsme měli možnost znovu fyzicky 

navštívit tato fóra a sdílet naše zkušenosti, učit se od ostatních, či i  navazovat nová partnerství. Zároveň 

nám bylo také  umožněno  prezentovat naše aktivity a vize širšímu publiku.  

Bylo pro nás důležité být součástí těchto důležitých diskusí a posilovat naši síť spolupráce s ostatními 

organizacemi. 

Kromě těchto aktivit jsme jako spolek také aktivně pomáhali v rámci humanitární podpory zaměřené 

na lidi/ klientky, které potřebovaly pomoc v souvislosti s válkou  na Ukrajině. Náš  spolek  se v roce 2022 

aktivně zapojil do pomoci  ženám/rodinám s dětmi, které uprchly před válkou na Ukrajině.  

 

 

 



Naší prioritou bylo zajistit jim zde nejen bezpečné ubytování, ale také veškeré potřebné ošacení a 

základní vybavení. 

 
 

Pomáhali  jsme jim také začlenit se do života v české republice, od úsměvných zážitků (svíčková?), přes 

sehnání míst ve školce a školách pro děcka. Kromě toho jsme se zaměřili na pomoc při hledání 

pracovních příležitostí, aby tyto rodiny mohly co nejdříve začít nový život a znovu získat finanční 

nezávislost. Naše pomoc byla nejen materiální, ale i organizační, snažili jsme se, aby rodiny měly  

co nejsnazší přechod do nového prostředí a mohly se v ČR co nejrychleji začlenit. 

Organizovali jsme také různé sbírky, např.  sbírky plyšových hraček pro děti,  hygienických pomůcek  

pro seniorky atd. (jako spolek jsem se angažovali i v dalších sbírkách), které byly velmi úspěšné. 

Uvedené  iniciativy nám umožnily nejen posílit naši pozici v rámci pracovních i sociálních aktivit,  

ale také prokázat, že i v náročných dobách dokážeme být efektivní a nápomocní tam, kde je to potřeba. 

Veškeré  příležitosti nás velmi obohatili. 

 

Finanční přehled – Hospodaření v roce 2022 

Nezisková organizace v průběhu roku financovala svoji činnost zejména ze svých zdrojů a svých 

spřátelených donátorů. V tomto roce byla finanční stránka spolku v pořádku a v souladu s platnou 

legislativou. Jako řádný hospodář jsem zajistil správné a transparentní hospodaření s prostředky spolku. 

Všechny finanční transakce byly prováděny v souladu s interními předpisy a zákony České republiky. 

Organizace vykazuje dostatek zdrojů pro realizaci své hlavní činnosti v následujících obdobích.  

Za účelem jejího intenzivnějšího rozvoje by však bylo vhodné získat další finanční prostředky. 

 

 

 

 



Vedení spolku  

V roce 2022 zůstalo vedení našeho spolku stabilní a nedošlo k žádným personálním změnám. Tým, který 

byl vytvořen v předchozích letech, pokračoval v plném nasazení a s odhodláním plnit naše poslání. 

Stabilita v našem vedení nám umožňuje pokračovat v realizaci našich aktivit a strategických cílů  

s důrazem na kontinuitu a efektivní spolupráci. Tato soudržnost a stálost v rámci spolku je pro nás 

zásadní  pro dlouhodobé úspěchy a rozvoj našich programů. 

 

 

 

Plány do budoucna 

Naše plány do budoucna jsou zaměřeny mimo jiné stále na podporu žen, které zažily násilí, dětí  

a studentů z dětských domovů a nezaměstnaných nad 50 let. Máme pocit,  že situace na pracovním 

trhu v ČR  s příchodem války na Ukrajině ještě více zkomplikovala, zejména pro lidi nad 50 let, kteří již 

dříve čelili problémům a výzvám při hledání práce. V důsledku války na Ukrajině2 není situace 

jednoduchá.  Proto budeme pokračovat v našich osvědčených programech zaměřených na podporu 

těchto znevýhodněných skupin. 

Nezaměstnaní nad 50 let zůstávají jednou z našich klíčových cílových skupin. Budeme se snažit stále 

reagovat na jejich potřeby a pomáhat jim překonávat překážky spojené s věkem na trhu práce, který  

se v důsledku války a ekonomických změn stal ještě náročnějším. 

Rádi bychom také v příštím roce dokončili revizi naší vize a hodnot, na které jsme začali pracovat,  

a nastavili další strategii spolku. Tím zajistíme, že naše aktivity budou nadále cílené, efektivní a v souladu 

s naším posláním. Jsme odhodláni pokračovat v naší práci a přispívat k pozitivním změnám v životech 

těch, kteří naši pomoc potřebují. 

 

Závěr 

V roce 2022 jsme byli velmi rádi, že pandemie COVID-19 již nebyla  aktuální překážkou pro činnost 

našeho spolku. To nám umožnilo plně obnovit osobní setkávání a spolupráci, které jsou pro naši práci 

zásadní. Bohužel, v důsledku války na Ukrajině jsme byli nuceni rozšířit naše aktivity i neoficiálně, 

abychom reagovali na nově vzniklé potřeby a pomohli i dalším klientům/ lidem a situacím. Tato situace 

nás přiměla k poskytování pomoci nejen oficiálně v rámci našich programů, ale i neformálními způsoby, 

čímž jsme se snažili podpořit všechny klienty, kteří se na nás obrátili, a kteří se ocitli v tíživé situaci. 

 

V roce 2022 jsme se jako spolek také aktivně zapojili do humanitární pomoci pro ženy a rodiny s dětmi 

prchající před válkou na Ukrajině. Naší prioritou bylo zajistit jim bezpečné ubytování, ošacení a základní 

vybavení. Pomáhali jsme jim s integrací do české společnosti, například se zajištěním míst ve školkách 

a školách pro děti,  hledáním pracovních příležitostí. Organizovali jsme také sbírky, jako například sběr 

hraček pro děti,  hygienických pomůcek pro seniorky aj. 

 

 
2 Zdroje: uvedené v závěru výroční zprávy 



Díky vaší štědré podpoře se nám podařilo poskytnout přímou pomoc těm, kteří ji nejvíce potřebovali. 

Naše úsilí mělo okamžitý pozitivní dopad a přispělo ke zlepšení životních podmínek mnoha lidí v této 

těžké situaci. 

 

Naše práce v roce 2022 byla zaměřena nejen na jednotlivce, ale také na vytváření širšího pozitivního 

dopadu na celou společnosti. 

Velmi si vážíme nepřetržité podpory našich partnerů, spolupracovníků a přátel, která nám umožňuje 

pokračovat v naší misi. Vaše důvěra nám pomohla překonat náročné období spojené s pandemií a nyní 

nám i pomohla  čelit novým výzvám spojeným s válkou na Ukrajině (sběr plyšových hraček pro děti, 

sběr hygienických pomůcek pro seniorky atd. ) byl velmi efektivní. 

Do budoucna si neseme pevný závazek dokončit a implementovat naši novou strategii a provést revizi 

hodnot, kterou jsme si stanovili již v roce 2020. Věříme, že s vaší podporou budeme schopni i nadále 

naplňovat naše dlouhodobé cíle z naší strategie a přinášet pozitivní změny pro všechny, kteří naši 

pomoc potřebují. 

Děkujeme všem za podporu našeho spolku. 
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